Al Sig. Sindaco del Comune di  Milazzo
Al Sig. Assessore ai Tributi del Comune di Milazzo
Pec: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it

OGGETTO: Interrogazione con risposta scritta. 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Damiano Maisano,

PREMESSO che in questi ultimi giorni i cittadini milazzesi stanno ricevendo bollette dei rifiuti riferite all’anno 2016;

CONSIDERATO che tali bollette, aggravate anche da ulteriori spese di notifica, vengono recapitate a molti utenti che hanno già regolarmente adempiuto al pagamento o che  hanno presentato istanza di rateizzazione;

CONSIDERATO che tale modalità dell'azione amministrativa alimenta sentimenti di sfiducia nei confronti del Comune da parte dei cittadini che, a buon diritto, sono portati a presumere che l'ente punti solo a fare cassa senza tener conto dell'avvenuto pagamento o della richiesta di agevolazioni già inoltrata;

CONSIDERATO che il consiglio comunale ha approvato un Regolamento per la rateizzazione dei rifiuti;

INTERROGA IL SIG: SINDACO PER CONOSCERE
1) l’ammontare delle spese sostenute dal Comune per la trasmissione degli avvisi di pagamento ai cittadini che hanno già provveduto al pagamento o che, in conformità al regolamento comunale, hanno inoltrato istanza di rateizzazione;

2) considerato che tale spesa, a fronte di un fenomeno massiccio e non isolato rischia di costituire un danno economico per l'ente, se l'amministrazione sia intenzionata a ricercare le responsabilità ed a recuperare le somme sborsate;

3) le ragioni per le quali perché non è stato dato seguito alla rateizzazione approvata dal consiglio comunale;

4) le ragioni della segnalata disorganizzazione e le misure adottate e/o adottande per evitare il ripetersi dei fenomeni segnalati;

5) tenuto conto dell'emergenza pandemica, quali misure sono state predisposte per evitare che i contribuenti che hanno regolarmente versato e quelli che hanno inoltrato istanza di rateizzazione siano costretti a lunghe code presso gli uffici comunali per chiarire la propria posizione. 

Chiede che alla presente interrogazione sia data risposta in forma scritta nei termini di legge e di regolamento.

Milazzo, li 10/01/2022                                                                    IL Consigliere Comunale

                                                                                                             Damiano Maisano
